
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET-MG

Aos trinta  e  um dias  do  mês  de  outubro  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  às  quatorze  horas,

reuniram-se na Sala Virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos)

os membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia Civil, para a vigésima

sexta reunião do Núcleo Docente Estruturante. Membros presentes: Coordenadora do Curso

- Profª Luciana Alvarenga Santos, Prof. Aellington Freire de Araújo, Prof. André Rodrigues

Monticeli,  Profª  Valéria  Antônia  Justino  Rodrigues.  Convidados: Prof.  Armando  Belato

Pereira, Téc. em Assuntos Educacionais – Erika Azevedo e a Assistente em Administração -

Vívian  Pala  Ribeiro.  Depois  de  constatada  a  existência  de  quórum  regulamentar,  Profª

Luciana  deu  início  à  reunião  de  Pauta:  1.  Trabalhos  -  Reestruturação  do  Projeto

Pedagógico do Curso – Engenharia Civil:  Profª Luciana informou ao NDE as atividades

que  precisam  ser  desempenhadas  para  a  finalização  dos  trabalhos  do  PPC:  Avaliar  a

equivalência entre as disciplinas do curso que não são equalizadas,  entre o PPC atual e o

novo. Em seguida, as equivalências deverão passar pelo NDE e também pela aprovação do

Colegiado do Curso, para que assim, seja exarada uma resolução a respeito; traçar estratégias

de como será a  migração  dos alunos que estão no PPC atual  para o novo, definindo por

exemplo, que a partir do 6º período, ocorrerá de forma compulsória. Profª Luciana relatou que

as disciplinas do 1º período, no próximo semestre, já serão do novo PPC. Mencionou que as

disciplinas que já eram equalizadas,  a DIRGRAD verificou todas as equivalências e estas

serão publicadas em forma de resolução. Informou que a disciplina de Desenho Técnico e a

de Contexto Social e Profissional do Engenheiro Civil, passaram pela análise dos professores

responsáveis que aprovaram a equivalência de cada. Tais equivalências foram apresentadas no

Colegiado e será exarada uma resolução para torná-las  equivalentes  entre os PPC's.  Profª

Luciana ressaltou que a partir dessas equivalências, deverá ser definida a forma de migração

dos alunos e que a DIRGRAD considera que este estudo deverá ser realizado pelo NDE e

Colegiado, pois cada curso tem a sua realidade. As diretrizes mínimas deverão ser seguidas,

1
2
3
4
5
6
7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32



mas cada curso poderá criar suas próprias diretrizes. Profª Luciana propôs que  cada professor

validasse  a  equivalência  ou  não  da  sua  disciplina,  via  sistema,  para  que  efetuem  seus

pareceres. Todos de acordo em enviar os processos com os novos planos de ensino para cada

departamento.  Profª Luciana relatou sobre a disciplina de Gestão Ambiental Aplicada, em

relação  à  mudança  do  conteúdo  e  da  carga  horária  e  perguntou  se  tinham sugestão  para

resolver esta questão de equivalência que demandará um estudo detalhado; reforçou que o

único  regulamento  está  na  Norma  Acadêmica:  precisa  haver  compatibilidade  de  80% de

conteúdo e carga horária.  Profª Luciana explicou quanto aos alunos que precisam fazer as

disciplinas de períodos anteriores e sugeriu a disponibilização de um formulário. Seria criado

um cronograma semestral de disciplinas para reduzir ao máximo as incompatibilidades de um

PPC com o outro. Prof. Aellington relatou que, naturalmente, acontecerá um afunilamento

durante  a  migração.  Prof.  Armando  mencionou  que  o  levantamento  será  fundamental.

Sugestão  aprovada.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  Profª  Luciana  encerrou  a  reunião  e  eu,

Vívian, lavrei esta ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.
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